

Сценарий внеклассного мероприятия, посвященного
75-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне
«Животные – солдаты Великой Отечественной Войны»

Звучит запись фонограммы "Священная война".

Ведущий 1: На рассвете 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды боролись за освобождение родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради нас.

Ведущий 2: 22 июня 1941 года.

9 мая 1945 года

Две странички календаря.

Два дня жизни планета Земля.

Два дня истории Человечества.

Ведущий 1: Они отмечены в календаре разными цветами: один – черный лист с оцетинившимися штыками и падающими бомбами, другой – красный лист с переливами радуг победного салюта и символами воинской доблести и славы.

Ведущий 2 :Они так и называются День Памяти и Скорби. Вероломное нападение фашистской Германии на СССР. Начало войны.

День 9 Мая. Праздник Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Два дня календаря. А между ними...Война.

Ведущий 1: Война... От Бреста до Москвы 1000 километров, от Москвы до Берлина — 1600. Итого 2600 километров.

Это если считать по прямой. Так мало, не правда ли? 2600 километров. Поездом — четверо суток, самолетом — четыре часа, а перебежками и попластунски — четыре долгих года.

Ведущий 2 :Великая Отечественная война... Страшный период в истории страны. Но именно в это время наиболее ярко проявились такие качества как отвага, дружба, взаимопомощь, мужество, преданность. Но они были присущи не только людям, но и их друзьям – животным.

Ведущий 1: Не многие из нас знают об этих героях, спасших сотни тысяч человеческих жизней. Возможно, некоторые ветераны ВОВ остались живы только благодаря их отличной работе и беспрекословному исполнению своего долга – помогать человеку в любой ситуации, даже если она будет стоить им жизни.

Ведущий 2 :На войне как на войне – она уносила жизни людей и жизни животных. Животные выполняли боевые задачи, часто спасали людей ценой своей жизни. И делали они это не за награды, не за медали, не за деньги. Они делали это из любви к своим хозяевам. И они заслуживают того, чтобы о них вспомнили как о боевых друзьях.

Учитель: На протяжении двух месяцев мы с вами выполняли проектную работу, посвященную животным – солдатам Вов. Каждая ваша группа исследовала материал о каком-либо животном. Искали их имена, записывали их подвиг. Свой материал вы представляли одноклассникам. И цель нашей

коллективной работы, сбора материала это создание «Стены памяти», посвященной животным – солдатам.

Сегодня, мы подводим итог нашей совместной работы.

Прошу внести стенд. Используя, современные цифровые технологии, вы создали звезды с именем животного и его подвигом.

Внимание, прошу прикрепить памятные звезды животных- героев России.

(Звучит музыка, ученики прикрепляют звезды).

Ведущий 2 :Не все звезды представлены сегодня на стене памяти. Нашему вниманию, предоставляются описание подвигов героев – собак.

Ведущий 1: По военным дорогам от Москвы до Берлина прошагало, проехало и пробежало 68 тысяч Шариков, Бобиков и Мухтаров породных и не очень, больших и малых, гладких и лохматых. Но все они внесли неоценимый вклад в дело Великой Победы над врагом.

(Выступления учащихся с сообщениями по заданной теме)

1 ученик.

Из них сформировали 168 отрядов. Наиболее известны собаки, что, обвешанные взрывчаткой, кидались под вражеские танки. Под Сталинградом немецкие танкисты, заметив выскочивших им навстречу из окопов собак-камикадзе, повернули назад. За годы войны, пожертвовав собой, собаки взорвали более трехсот немецких танков. Одна из собак пустила под откос вражеский бронепоезд, причем, сама осталась жива - Дина выскочила на рельсы перед самым поездом, положила мину и в самый последний момент броском кинулась в сторону.

2 ученик.

Существует красивая легенда про Джульбарса. На историческом Параде Победы 24 июля 1945 года были представлены все фронты Великой Отечественной войны, все роды войск. Вслед за сводными полками фронтов, полком Военно-морского флота и колоннами боевой техники по Красной площади шли собаки со своими проводниками. На том историческом параде за «коробкой» солдат с собаками шел главный кинолог страны подполковник Мазовер. Ему было разрешено не чеканить шаг и не отдавать честь главнокомандующему, поскольку он нес на руках бойца 14-й штурмовой инженерно-саперной бригады — собаку по кличке Джульбарс. Говорят, что его несли на кителе (шинели) самого Сталина.

3 ученик.

Стихотворение

Для собак не нужно орденов -

Им и кость является отрадой!

Джульбарс... Ты единственный из псов,

Получивший в той войне награду!

Батальон сапёров взял щенком

С радостью собаку на поруки.

Кто бы мог подумать о таком?

Псу медаль вручили за заслуги!

Смелого Джульбарса знает мир:
Службу, как сапёр, он нёс отважно:
Пёс нашёл почти семь тысяч мин,
Сотни полторы снарядов вражьих...
Множество соборов и дворцов
Разминировать сумел с бойцами,
Оказался он в конце концов
Всю войну пройдя, в Берлине с нами!
Ранен был... На праздничный Парад
По приказу Сталина собаку,
Что пройти смогла военный ад,
(Все, кто видел, слёз не пряча, плакал!)
Через Площадь Красную несли
На руках... Верховный дал свой китель,
Чтобы видеть все вокруг могли:
Славный пёс - такой же победитель!!!

Ведущий 1: Становление и развитие служебного собаководства в советское время связано прежде всего с именем ученого-кинолога Всеволода Языкова, автора многих книг по теории дрессировки и работе собак. По его инициативе был открыт клуб служебного собаководства. И к началу 1941 года школа готовила собак по 11 видам служб. Немцы с завистью констатировали, что «нигде военные собаки не применялись столь эффективно.

4 ученик.

Ездовые и санитарные собаки— около 15 тысяч упряжек, зимой на нартах, летом на специальных тележках под огнем и взрывами вывезли с поля боя около 700 тысяч тяжелораненых, подвезли к боевым частям 3500 тонн боеприпасов.

Учитель: Из воспоминаний участника Великой Отечественной войны тюменца Сергея Соловьева: «Из-за плотного огня мы, санитары, не могли пробраться к тяжело раненым однополчанам. Раненым нужна была срочная медицинская помощь, многие из них истекали кровью. Между жизнью и смертью оставались считанные минуты... На помощь приходили собаки. Они по-пластунски подползали к раненому и подставляли ему бок с медицинской сумкой. Терпеливо ждали, когда он перевяжет рану. Только потом отправлялись к другому. Они безошибочно могли отличить живого человека от погибшего, ведь многие раненые находились в бессознательном состоянии. Такому бойцу четвероногий санитар лизал лицо до тех пор, пока он не придет в сознание. В Заполярье зимы суровые, не раз от лютых морозов раненых спасали собаки – они грели их своим дыханием.

Вы мне можете не верить, но собаки плакали над умершими...»
4 ученик.

Известно о рядовом Дмитрие Трохове. За три года на собачьей упряжке во главе с лайкой Бобиком он вывез с передовой 1580 раненых. Он был награжден орденом Красной Звезды, тремя медалями «За отвагу». Стоит

отметить, что санитару за 80 человек, вынесенных с поля боя, присваивали звание Героя Советского Союза.

5 ученик.

Собаки-миноискатели – их было около 6 тысяч, обнаружили, а вожатые саперы обезвредили 4 млн. мин, фугасов и других взрывчатых веществ.

Знаменит ленинградский колли - Дик. В личном деле записано: «Призван на службу из Ленинграда и обучен минно-розыскному делу. За годы войны обнаружил более 12 тысяч мин. Главный подвиг Дик совершил в Павловске». Это было так. За час до взрыва Дик обнаружил в фундаменте дворца фугас в две с половиной тонны и часовым механизмом. После Великой Победы легендарный пес, несмотря на множественные ранения, был неоднократным победителем выставок собак. Пес-ветеран дожил до глубокой старости и был похоронен с воинскими почестями, как и подобает герою. Общая протяженность военных дорог проверенных собаками составила 15153 км.

6 ученик.

Собаки-связисты – в сложной боевой обстановке, порой в непроходимых для человека местах доставили свыше 120 тысяч боевых донесений, для установления связи проложили 8 тысяч км телефонного провода (для сравнения: расстояние от Берлина до Нью-Йорка — 6 500 км.).

Связной собаке Альме немецкий снайпер первым выстрелом прострелил оба уха, вторым – раздробил челюсть. И все же Альма донесла пакет. Знаменитая собака Норка за 1942-1943гг. доставила 2398 боевых донесений. Другой легендарный пес Рекс доставил 1649 донесений. Он был несколько раз ранен, трижды переплывал Днепр, но всегда добирался до своего поста.

Ведущий 1 :Ребята, а сейчас мы предлагаем вам вопросы викторины, о животных – героях войны. *(На экране проецируются вопросы викторины)*

7 ученик.

Собаки-истребители танков – за время войны они подорвали более 300 фашистских танков. В битве под Сталинградом отряд служебных собак истребил 42 танка и две бронемашины. Начиная с 30-х годов, шла отработка применения собак для подрыва танков. Собака, оснащенная седлом со взрывчаткой проникала под днище танка, приводился в действие механизм сброса, активирующий взрыватель, и танк поражался в наиболее слабое место – днище. Попытки применения немцами сеток против собак потерпели неудачу – собака проникала сзади, пулеметный огонь тоже был неэффективным – собака малозаметна и быстро оказывается в мертвой зоне. К сожалению, сбросные мины были сложны в постановке и, поэтому, неэффективны. И большая часть собак-истребителей погибала вместе с танком.

8 ученик.

Диверсионные собаки подрывали железнодорожные составы и мосты. На спине у таких собак был закреплен разъемный боевой выюк. Боевые собаки-разведчики и диверсанты участвуют по выводу из строя железнодорожных путей и подвижного состава в тылу врага. По замыслу собака проникает к

железнодорожному полотну, дергает за рычаг освобождения от седла, и груз готов к диверсии. Незаурядные способности проявила овчарка Дина. В батальоне собак – миноискателей Дина приобрела вторую специальность — минера и успешно осваивала третью — диверсанта. Ее отправили в тыл противника. Она уничтожила 10 вагонов, вывела из строя большой участок железной дороги, от взорвавшихся цистерн с горючим на всем участке распространился пожар.

9 ученик.

Собаки разведывательной службы сопровождали разведчиков в тыл врага.

Пёс Джек и его проводник, ефрейтор Кисагулов, были разведчиками. На их совместном счету более двух десятков захваченных языков, в том числе офицер, взятый в плен внутри тщательно охраняемой крепости Глогау. Проникнуть в крепость и уйти из неё с пленным мимо многочисленных засад и постов охраны ефрейтор смог лишь благодаря чутью собаки.

Сторожевые собаки работали в боевом охранении. Эти четвероногие умницы только натяжением поводка и поворотом туловища указывали направление грозящей опасности. Сторожевая овчарка Агай, находясь в боевом охранении, 12 раз обнаруживала гитлеровских солдат, которые пытались скрытно подобраться к позициям наших войск.

А еще собаки служили живыми талисманами, помогали солдатам преодолевать тяготы войны и просто воевали вместе с ними...

Ведущий 1 :Собаки и сегодня находятся на страже Родины, они и сегодня служат человеку. Караульная и сторожевая служба., собаки – спасатели и ищейки, собаки – гуманисты. Внимание, на экран.

(Демонстрация видеофрагмента «5 Важных профессий для собак»)

[youtube.com](https://www.youtube.com)

Ведущий 2:Животных честь

Не замарана подлым предательством!

Жалким трусом

Не отметил себя ни один!

Воевали они

Без присяги, но всё ж с обязательством

Вместе с Армией Красной

Уничтожить фашистский Берлин.

Ведущий 1:И когда в майский день

На могилы приходим святые.

И святое, храня,

Мы минуту молчанья стоим.

То пускай эта дань

И огонь, и цветы полевые

Будут памятью светлой

Будут скромной наградой и им!

Ведущий 2 Внимание, прошу прикрепить памятные звезды животных собак-героев России.

(Звучит музыка, ученики прикрепляют звезды).

Прошу возложить цветы к «Стене памяти». Она будет размещена в рекреации нашей школы.

Ведущий 1: Мы благодарим всех, кто принял участие в мероприятии «Животные – солдаты Великой Отечественной войны», посвященному 75 – летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне.

Ведущий 2: Вот уже 75, лет с того дня, как закончилась Великая Отечественная война. Много изменилось с тех пор, но мы с вами должны навсегда оставить в своей памяти подвиг, который совершил Советский народ, ради женщин и детей, ради внуков и правнуков, то есть ради нас с вами, ради мира на земле.

Ведущий 1: Мы должны помнить тех, кто погиб, дав нам возможность видеть чистое небо над головой. Но нужно помнить и заботиться о добрых друзьях человека, животных, помогавших ему на трудном пути к победе.

Люди, прошу вас, потише! Потише!

Войны пусть сгинут во мгле!

Аист на крыше, аист на крыше – мир на Земле.

Аист на крыше, аист на крыше – мир на Земле.

(Звучит песня «Аист на крыше», в исполнении учащихся и родителей)

С ДНЕМ ПОБЕДЫ! С ПРАЗДНИКОМ!